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Geachtc NS,

Op 27 december 2024 ontvingen wij uw verzoek in het kader van de Wet open overheid
(Woo). U verzoekt om informatie met betrekking tot ‘uithuisplaatsingen, zwarte lijsten en
hulp aan gedupeerden door de toeslagenaffaire’.

Wettelijk kader

Ingevolge artikel 4.1 van de Woo kan een ieder een verzoek om publieke informatie
richten tot een bestuursorgaan of een onder verantwoordelijkheid van een
bestuursorgaan werkzame instelling, dienst of bedrijf. Uitgangspunt van de Woo is dat
publieke informatie vervat in een document openbaar is, tenzij er sprake is van een van
de uitzonderingsgronden van artikel 5.1 van de Woo of een van de beperkingen van
artikel 5.2 van de Woo.

Beslissing en motivering
Uw verzoek om informatie op grond van de Woo wordt gedeeltelijk toegewezen.
Hieronder leest u hoe wij tot deze beslissing zijn gekomen.

Naar aanleiding van uw verzoek is er een zoekslag verricht naar de documenten die
vallen onder de reikwijdte van uw Woo-verzoek. De Woo is van toepassing op uw
verzoek voor zover de informatie is neergelegd in documenten, u deze opvraagt en ze
verband houden met de publieke taak.

Er is €één document aangetroffen:
e Een brief van 6 mei 2021 aan inwoners die zich als gedupeerde bij de
Belastingdienst hebben gemeld.

Op grond van artikel 5.1, tweede lid, aanhef en onder e, van de Woo, blijft
openbaarmaking van informatie achterwege voor zover het belang daarvan niet
opweegt tegen het belang van eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer.
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De brief van 6 mei 2021 bevat persoonsgegevens van ambtenaren en derden.
Openbaarmaking van persoonsgegevens van externe derden vormt een inbreuk op de
persoonlijke levenssfeer van deze personen. Wij zijn van mening dat in dit geval het
belang van eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer van de betrokkenen zwaarder
dient te wegen dan het belang van openbaarheid van deze persoonsgegevens. Daarbij
is openbaarmaking van de persoonsgegevens niet noodzakelijk voor een effectieve
controle, omdat uit de documenten blijkt wat de inhoud is.

Het belang van eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer, in de zin van artikel 5.1,
tweede lid, aanhef en onder e, van de Woo, verzet zich tevens tegen openbaarmaking
van persoonsgegevens van ambtenaren die niet wegens hun functie in openbaarheid
treden, tenzij aannemelijk is gemaakt dat het belang van openbaarheid in een concreet
geval zwaarder weegt. De persoonsgegevens van de ambtenaren die niet wegens hun
functie in de openbaarheid treden, worden niet verstrekt.

Als bijlage treft u de brief van 6 mei 2021, met zwartgelakte delen, aan. Voor het
overige zijn geen documenten aangetroffen die onder de reikwijdte van uw Woo-
verzoek vallen.

Wijze van verstrekken

U heeft bij uw verzoek aangegeven de informatie digitaal te willen ontvangen. U
ontvangt de documenten op het door u aangegeven e-mailadres. Hiervoor is geen
vergoeding verschuldigd.

Daarnaast is binnen twee weken na dagtekening van dit besluit de informatie terug te
vinden op https://open.nuenen.nl.

Informatieverzoek

In uw verzoek heeft u ook een aantal vragen gesteld. De Woo ziet op het verstrekken
van bestaande documenten en niet op het beantwoorden van vragen als zodanig.
Indien wij geen documenten hebben aangetroffen, zullen wij uw vragen proberen te
beantwoorden. De Woo bevat geen verplichting om gegevens te vervaardigen die niet
in bestaande documenten zijn neergelegd.

1. Cijfers over gedupeerden in uw gemeente:

o Het aantal gedupeerde ouders.

o Het aantal gedupeerde ex-partners.

o Het aantal gedupeerde kinderen, uitgesplitst naar leeftijd.
o Het aantal overleden ouders en kinderen.

Antwoord: Er hebben zich 29 inwoners gemeld bij de Belastingdienst. Het gaat om 13
kinderen van 0-15 jaar en 31 kinderen van 16 jaar en ouder. Tot dit moment heeft zich
één kind (16 jaar en ouder) gemeld voor hulp. Het aantal gedupeerde ex-partners

betreft 0-5 inwoners. Exacte aantallen ontbreken op dit moment, omdat beoordelingen
nog lopen. Wij hebben geen informatie ontvangen over overleden ouders en kinderen.
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2. Cijfers over ondertoezichtstellingen (OTS) en uithuisplaatsingen:

o Het aantal OTS’en.

o Het aantal kinderen dat uit huis is geplaatst.

o Het aantal kinderen dat in zorginstellingen is opgenomen.

o Het aantal kinderen dat weer is herenigd met hun ouders.

o Welke achtergronden of nationaliteiten de betrokken ouders hebben.

Antwoord: Wij hebben geen informatie over OTS en uithuisplaatsingen. Oorzaken van
uithuisplaatsingen en achtergronden of nationaliteiten van ouders worden niet
geregistreerd.

3. Ondersteuning van ouders en kinderen:

o Hoeveel ouders en kinderen hebben hulp aangevraagd?

o Wat is de gemiddelde som per ouder of kind aan geboden hulp?

0 Hoe heeft de gemeente de ouders bereikt?

o Hoe ervaart de gemeente de brede ondersteuningsoperatie?

Antwoord: Bij gemeente Nuenen hebben zich vier ouders gemeld voor hulp. Ook heeft
zich één volwassen kind zich gemeld voor ondersteuning. Er is sprake van maatwerk.
Wij hebben ouders proactief benaderd en gewezen op de mogelijkheid tot hulp. Dit
geldt zowel voor de ouders als voor hun kind(eren). Daarnaast is de consulent, belast
met de uitvoering van de hersteloperatie, goed vindbaar op de website. Incidenteel
wordt informatie gedeeld via Social Media. Gemeente Nuenen ervaart de
ondersteuningsoperatie als noodzakelijk voor het herstel van vertrouwen. Hiervoor
hebben wij tijdelijk een specialist aangesteld. De ervaringen zijn positief.

4. Zwarte lijst en andere besluitvormingen:

o Heeft de zwarte lijst geleid tot andere besluitvormingen met betrekking tot ouders of
kinderen binnen de domeinen WMO, Participatiewet of team Jeugd? Ja, welke? Nee,
hoe is dit onderzocht?

o Zijn er gevallen bekend waarin deze besluitvorming nadelig is uitgepakt voor de
betrokkenen? Ja, welke? Zo nee, hoe is dit onderzocht?

o Hoe wordt deze impact geévalueerd, en welke stappen zijn genomen om eventuele
onrechtmatigheden te herstellen?

Antwoord: Er is binnen de gemeente Nuenen geen bekendheid met een zwarte lijst.

5. Selectie van ouders:

o Op welke wijze heeft uw gemeente de selectie gemaakt met betrekking tot uitsluiting
van hulp, schuldhulpverlening of huisvestingsvraagstukken?

o Welke knelpunten ervaart uw gemeente bij de afhandeling van de toeslagenaffaire?

Antwoord: Alle betrokken ontvangen ondersteuning bij hun hulpvragen. Wij ervaren
knelpunten met betrekking tot:

- Toegankelijk tot benodigde informatie. Dit vraagt om specialistische kennis om de
slachtoffers goed te kunnen ondersteunen.

- Niet alle informatie is bekend, waardoor mogelijk niet alle slachtoffers bereikt kunnen
worden.
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- De landelijke afhandeling bij UHT duurt lang, dit zorgt voor onzekerheid en
onduidelijkheid bij slachtoffers en beinvioed de ondersteuning.

6. Informatieuitwisseling met de Belastingdienst:

o Welke informatie heeft de gemeente ontvangen van de Belastingdienst of andere
organisaties met betrekking tot 'frauderende’ ouders?

o Welke informatie heeft gemeente zelf informatie aangeleverd die heeft geleid tot
onderzoek door de Belastingdienst of andere organisaties?

Antwoord: Voor zover bekend ontvangt de gemeente Nuenen geen informatie van de
Belastingdienst over ‘frauderende’ ouders. Wij hebben zelf geen informatie aangeleverd
bij de Belastingdienst.

7. Monitoring en preventie:

0 Hoe monitort de gemeente de risico’s van uithuisplaatsingen en OTS in het kader van
de toeslagenaffaire?

o Welke preventieve maatregelen zijn er getroffen om herhaling van dergelijke situaties
te voorkomen?

o Worden er preventieve gezinscoachingprogramma'’s of vroegtijdige interventies
ingezet? Ja, welke? Zo nee, waarom niet?

Antwoord: Er vindt geen specifieke monitoring plaats op het risico van
uithuisplaatsingen en OTS in het kader van de toeslagenaffaire. Er wordt gewerkt
vanuit de transformatiedoelen en het gedachtengoed van de Hervormingsagenda
Jeugd. Concreet betekent dit dat er gewerkt wordt aan voorkoming van
uithuisplaatsingen en ingezet wordt op lichte hulp waar mogelijk en zwaardere inzet
waar noodzakelijk.

Het Centrum voor Maatschappelijke Deelname (CMD) biedt laagdrempelige
hulpverlening en is goed vindbaar en toegankelijk. Daarnaast wordt er vindplaatsgericht
gewerkt door aansluiten bij het basisonderwijs op scholen. Vergroting van bewustzijn
van een integrale aanpak en contextuele problematiek is onderdeel van de
leerontwikkeling van medewerkers.

Er worden geen preventieve gezinscoachingprogramma'’s of vroegtijdige interventies
ingezet.

8. Samenwerking met andere instanties:

0 Hoe werkt de gemeente samen met Jeugdzorg en andere betrokken instanties om
uithuisplaatsingen te voorkomen?

o Worden er multidisciplinaire teams ingezet om complexe gezinssituaties holistisch te
beoordelen? Ja, welke? Zo nee waarom niet?

Antwoord: Daar waar nodig wordt regie gevoerd door medewerkers van team Jeugd of
een andere organisatie. Onderdeel hiervan zijn multidisciplinaire overleggen.

Er vindt in complexe gezinssituaties afstemming plaats met een
gedragswetenschapper. Binnen het CMD is er sprake van geanonimiseerd integraal
casuistiekoverleg. Waar nodig hebben collega’s afstemming op casus niveau door
MDO'’s.
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9. Heeft de gemeente een rechercheafdeling, of wordt fraude onderzoek uitgevoerd

door een andere organisatie? Welke gevolgen zijin er of geweest voor gedupeerde
ouders of kinderen. Zijn er extra controles geweest en zoja op welke wijze?

Antwoord: Binnen gemeente Nuenen is geen rechercheafdeling aanwezig. De
Participatiewet wordt uitgevoerd door Dienst Dommelvallei (DDV). Er is contact
geweest met de DDV. Ook daar is geen rechercheafdeling. Wel is er een medewerker
handhaving, die bij signalen/vermoedens van fraude onderzoek doet. De DDV gaat zelf
niet actief op zoek naar fraudeurs. Er zijn geen specifieke cijfers bekend met betrekking
van slachtoffers van de toeslagenaffaire.

Niet eens met dit besluit?

Als u het niet eens bent met dit besluit, kunt u daartegen binnen zes weken na de dag
van de verzending van deze brief bezwaar maken. In de bijlage vindt u daarover meer
informatie.

Vragen?
Als u nog vragen of opmerkingen heeft over deze brief kunt u met [ NEGNNE
contact opnemen op telefoonnummer 040 263 16 31.

Met vriendelijke groet,
urgemeester en wethouders van Nuenen,

| v )\3 (L\LML@% dj n

Manager afdeling Realisatie a‘icx . nan.-

P wlm:)
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Niet eens met het besluit?

Dan kunt u binnen zes weken na de dag van verzending van deze brief een bezwaar
indienen. U doet dat in de vorm van een brief. Deze brief stuurt u naar het college van
burgemeester en wethouders, Postbus 10. 000, 5670 GA Nuenen.

In het bezwaarschrift moeten de volgende gegevens staan:
- uw naam
- uw adres
- de datum van verzending
- uw handtekening
- een omschrijving van het besluit waartegen u bezwaar maakt
- een uitleg waarom u bezwaar maakt.
Voor de behandeling van het bezwaarschrift hoeft u niet te betalen.

Digitaal indienen bezwaarschrift

U kunt het bezwaarschrift ook digitaal indienen bij het college van burgemeester en
wethouders. U kunt dat doen via de website https://www.nuenen.nl/bezwaar-maken. Op die
pagina vindt u informatie over het digitaal indienen van een bezwaarschrift.

Via de knop “bezwaar maken” onder “direct regelen” wordt u direct doorgeleid naar het
formulier voor het digitaal indienen van uw bezwaarschrift. Daarvoor moet u wel beschikken
over een elektronische handtekening (DigiD).

Wat u kunt doen in spoedeisende gevallen

Als u bezwaar maakt, blijft het besluit geldig. Kunt u aantonen dat het besluit grote
gevolgen voor u heeft? Dan kunt u in spoedeisende gevallen de voorzieningenrechter
vragen maatregelen te treffen. De voorzieningenrechter kan dan beslissen dat het
besluit nog niet mag ingaan. Dit kan alleen als u ook bezwaar heeft gemaakt. Het
aanvragen van een voorlopige voorziening is niet gratis. U betaalt hiervoor griffierecht.
Wilt u een voorlopige voorziening vragen? Stuurt u dan een brief naar de
voorzieningenrechter van de Rechtbank Oost-Brabant, Postbus 70584, 5201 CZ 's-
Hertogenbosch. Het telefoonnummer van de Rechtbank is 073 - 6202020.

Digitaal indienen verzoekschrift voorlopige voorziening

U kunt het verzoekschrift ook digitaal indienen bij genoemde Rechtbank via
https://loket. rechtspraak. nl/bestuursrecht. Daarvoor moet u wel beschikken over een
elektronische handtekening (DigiD). Kijk op de genoemde site voor de precieze
voorwaarden. U kunt ook contact opnemen met de Rechtbank Qost-Brabant in 's-
Hertogenbosch via het bovengenoemde telefoonnummer.
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